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747. Zapisz liczbe 105 uzywajac cyfr 1, 1, 11 3. JAROSLAWA WROBLEWSKIEGO

748. Zapisz liczbe 122 uzywajac cyfr 1, 1, 11 3. TR AP E Z
749. Zapisz liczbe 143 uzywajac cyfr 1, 1, 11 3.

750. Zapisz liczbe 156 uzywajac cyfr 1, 1,113, Nr 113 (21/2017)
751. Zapisz liczbe 169 uzywajac cyfr 1, 1, 11 3. Pigtek, 26 maja 2017 r.

752. Zapisz liczbe 243 uzywajac cyfr 1, 1, 11 3.

z podanych cyfr wolno uzy¢ w dowolnej ilosci pigciu
dzialan (dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dziele-
nie, potegowanie), silni, pierwiastka kwadratowego
oraz nawiasoOw dla oznaczenia kolejnosci dziatan.

Kolorowania, numerowania i podzialy figur

753. Rozstrzygnij, czy kwadrat o boku 35 mozna podzieli¢ na prostokaty, z ktérych
kazdy ma wymiary 1 x 14 lub 1 x 15.

Rozwigzania zadan 740-746

740. 25=(2+1+1)!4+1  741. 42=21-(1+1)  742. 64=20F1+DI— /o141
743. 66=11-(1+2)! 744. 100=(11—1) 745. 119=((2+1)!—=1)!—1

746. Wykazemy, ze podziatl kwadratu o boku 40 na prostokaty, z ktérych kazdy ma
wymiary 1x 14 lub 1 x 15, jest mozliwy.
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Pigtek, 26 maja 2017 r.

JA=AN

Trapez 113 (21/2017)

Zauwazmy najpierw, ze kwadrat o boku 16 mozna podzieli¢ na kwadrat o boku 14
i cztery prostokaty o wymiarach 1 x 15 jak na rysunku 1. Poniewaz kwadrat o boku 14
mozna w oczywisty sposob podzieli¢ na prostokaty o wymiarach 1 x 14, wynika stad

mozliwo$¢ podziatu kwadratu o boku 16 na prostokaty 1 x 14 i 1 x 15.

Podzielmy teraz kwadrat o boku 40 na kwadrat o boku 16 i cztery prostokaty o wy-
miarach 12 x 28 jak na rysunku 2. Dla zakonczenia rozwigzania wystarczy zauwazyc,
ze prostokat o wymiarach 12 x 28 daje si¢ podzieli¢ na prostokaty o wymiarach 1 x 14,
a podzial kwadratu o boku 16 na prostokaty 1x 14 i 1 x 15 juz skonstruowalismy.
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Uwaga:

Nietrudno zauwazy¢, ze otrzymany przez nas podzial uzywa tylko czterech prostoka-

tow 1 x 15, a pozostate prostokaty podzialu maja wymiary 1 x 14.

http://www.math.uni.wroc.pl/~jwr/trapez

% Pochwal sie swoimi rozwigzaniami na Facebooku: facebook. com/IMUWr
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